

Федор Ефимович Кувыкин



Родился 11 апреля 1919 года в семье потомственного сибиряка, крестьянина, который в свое время прошел империалистическую войну и вернулся на родину унтер-офицером. Именно отец, по словам Федора Ефимовича, научил его трудиться и учиться. В 1939 году Федор Ефимович окончил в Ишиме медтехникум и 1 сентября 1939 года был призван на службу в Красную Армию на восточную границу. Здесь он окончил трехмесячные офицерские курсы и вступил в Коммунистическую партию.

8 августа 1945 года 265-й полк, в котором служил Кувыкин, был поднят по тревоге, с этого дня для пограничников полка и для старшего лейтенанта Кувыкина началась война с Японией. Воевал на 1-м Дальневосточном фронте командиром взвода. В это же время он встретил свою будущую жену Надежду Афанасьевну – верную подругу на всю жизнь. Она прошла всю войну санинструктором в действующей армии. Федор Ефимович был награжден орденом Отечественной войны 2-х степеней и орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

После демобилизации, в декабре 1955 года, семья Кувыкиных приехала в Сталинск. Федор Ефимович пошел служить в милицию. Сначала рядовым: ловил «барыг»-спекулянтов, а после окончания курсов оперсостава в Риге был назначен в Кузнецкий райотдел, где и прослужил 10 лет.

Будучи заместителем начальника РОВД Федор Ефимович, пользовался среди коллег и подчиненных огромным авторитетом. Он не только был взыскательным командиром, но и отличным воспитателем и наставником. На пенсию ушел по состоянию здоровья в звании майора милиции. Затем еще 15 лет возглавлял Кузнецкое отделение ДОСОАФ. До 1980 года ДОСОАФ Кузнецкого района считался лучшим в городе.

Приказом МВД РФ от 25 сентября 2000 года № 989 «О присвоении очередных специальных званий участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Кувыкину Федору Ефимовичу было присвоено звание подполковник милиции в отставке.

